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Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en aan de Minister-President over het bericht dat een 
zakenprins illegale activiteiten onderneemt (ingezonden 21 november 2017). 

Antwoord van Minister Ollongren (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties), mede namens de Minister-President (ontvangen 
1 december 2017). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Zakenprins Bernhard: een grote 
belegger van koninklijken bloede»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat vindt u van het vragen van sleutelgeld bij het tekenen van een huurcon-
tract? 

Antwoord 2
De wet bepaalt dat aan consument-huurders van woningen geen bemidde-
lingskosten, onder welke benaming dan ook, in rekening mogen worden 
gebracht indien de bemiddelaar (ook) in opdracht van de verhuurder 
bemiddelt. Onterecht betaalde bemiddelingskosten kunnen worden terugge-
vorderd van de bemiddelaar. De Autoriteit Consument en Markt (ACM) houdt 
toezicht op de verhuurmarkt. 

Vraag 3
Wat vindt u van het feit dat verhuurders meerdere mensen een pand laten 
bewonen maar niet laten inschrijven om «uit het zicht van het stadhuis» te 
blijven? 

1 https://www.parool.nl/amsterdam/-zakenprins-bernhard-een-grote-belegger-van-koninklijken-
bloede~a4539880/?utm_source=link&utm_medium=social&utm_campaign=shared
%20content&utm_content=paid&hash=35a4071deecc75ec4b2b83878fb90ad32f2a8ca
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Antwoord 3
Bewoners dienen hun correcte woongegevens aan de gemeente door te 
geven. Gemeenten kunnen een bestuurlijke boete opleggen indien zij dit niet 
doen. Daarnaast kan er sprake zijn van onrechtmatige bewoning als de 
woning in strijd met de huisvestingsverordening van de gemeente wordt 
verhuurd. De gemeente kan bij dergelijke situaties eveneens een bestuurlijke 
boete opleggen. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat ook een lid van de Koninklijk Familie zich aan de wet 
moet houden? 

Antwoord 4
Wet en regelgeving, zoals ten aanzien van verhuur geldt voor iedereen. Ik zie 
geen aanleiding om op deze specifieke situatie in te gaan. 

Vraag 5
Bent u bereid deze vragen te beantwoorden voor de behandeling van de 
begrotingen Koning/Algemene Zaken? 

Antwoord 5
Ja.
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